

孟津：一个老家味儿十足的地方

五个古村落待您探寻



乡间的泥土似乎有一种魔力，踏上去，你会感觉轻松而踏实，使劲儿嗅几下，虽谈不上芳香，却回味悠长。琢磨了很久，我才发现，释放魔力的不是泥土，而是我们记忆中的老家。

中国人有老家情结，“举头望明月，低头思故乡”，中国人对老家的眷恋是具体的，记忆中的老房子、磨盘、砖雕……都承载着乡愁。如今我们的老家越来越现代化，老宅子变成了小洋楼，蒲扇被空调取代，我们在享受这一切的同时，对老家味儿的追寻也越发迫切。

在孟津，藏着几个古村落，它们可能比咱记忆里的老家年代更久远，但老家味儿保存得特别好，更让人心动的是，这些地方的一物一景都蕴含着深厚的文化底蕴。即使在冬天，这里的气温也跟市里差不多，特别适合一家老小来逛逛。

●魏家坡古村落

魏家坡古村落是豫西地区最大、保存最完整的清代建筑群，这里见证了一个家族的兴衰。据了解，村中不光有古街、正宅、祠堂、私塾、靠山窑、天井窑院，还有磨房、花园、织造院、车马院及仆人住所等，是魏氏家族兴盛时期建设的住宅群。这里的大量木雕、砖雕、石雕及匾额十分精美，厅堂气派。

●小浪底镇庙护村

庙护村，顾名思义是被庙宇保护的村子，相传历史上该村曾接连遭遇灾害，民不聊生，后来村民在村子四方各建一座庙宇，村子因而太平美好。如今的庙护村古朴雅致、风景如画，处处可见老房、老墙、老树，锁住了浓浓的乡愁。

●小浪底镇乔庄村

在“第一批中国传统古村落名录”中，就有乔庄村。这里散布着大小院落80余个，大部分清代古建筑

保存完好，其中乔氏家庙、窑院天地、村寨遗址颇具代表性。听说，躺在乔庄村的窑洞里，早晨听着从窑洞顶传来的牛铃声自然醒来，是一件特别幸福的事情。

●常袋镇石碑凹村

有人评价，石碑凹村既保留了乱世特征，又有盛世风采。该村因有矗立了千年的石氏双碑而闻名，村里的清代古寨也别具特色。古寨建在一条有“沟上沟、凹中凹”之称的沟里，东西长500米，南北宽400米，看上去虽不大，防御功能却很完备：四周是高高的寨墙，墙上垒有寨垛，易守难攻。

●横水镇横水古寨

横水古寨曾被岁月“雪藏”，今年才为公众所知。古寨的建筑集中分布于正街、南街、北街，约有50余个院落，还有祠堂、庙宇等古建筑和老房子，来这里可以体味明清古寨风情，领略古寨文化。（许晓洁）

孟津旅游咨询电话：
0379-67926388



本版咨询电话
0379-65233021



小浪底镇乔庄村
赵奕鼎摄



小浪底镇庙护村
马绍磊摄



魏家坡古村落
赫亚博摄

雅文虎山温泉
咨询热线：0379-80876666

“双11”泡温泉，五折优惠任您享！

雅文虎山温泉将于明日重磅推出“双11”活动

明天就是“双11”了！有多少朋友期待着零点降临？为了庆祝这一年的购物狂欢节，雅文虎山温泉将于“双11”当日推出重磅优惠活动——“1带1，真5折”，来回馈广大游客。“双11”恰逢周六，不如来雅文虎山温泉，一边在网上购物一边泡温泉，度过一个满足感爆棚的休闲假日。

“双11”之于消费者的意义是什么？当然是省钱了。“双11”的线上优惠是公认的，雅文虎山温泉则选择在线下给大家直观的优惠，帮大家“一省再省”。届时将熬夜刷购物网站的您，也许会身心俱疲，没关系，雅文虎山温泉怀着满满的诚意，为您准备了可以放松身心的超值温泉之旅。“双11”当日，雅文虎山温泉的门票仅售188元（仅限现金购买），且两个人同行一人免单，相当于直接打五折的大幅度优惠，十分划算。

伴随着愈加凛冽的风，属于温泉

的季节——冬季正式向我们打了个招呼。冬季泡温泉，不仅可以养生，还具有一定的美容护肤效果，同时，温泉中的矿物质可以促进血液循环、加速新陈代谢，男女老少都适合泡。雅文虎山温泉的常客——来自洛龙区的陈女士说，泡温泉已经成了她的习惯，每次来这里泡完温泉，感觉浑

身放松，她常年风湿病带来的疼痛也得到了缓解。

再次提醒大家，今年“双11”是周六，且雅文虎山温泉“1带1，真5折”活动仅限“双11”当日。千万别犹豫，带上家人、朋友，来享受一场不一样的“温泉狂欢”吧！

（谢钰旸）



雅文虎山温泉东溪池
申重阳摄

洛阳师范学院“校乐购”启动仪式暨电商O2O“双11”论坛昨日举行

11月9日下午，伴随着全场倒数“5,4,3,2,1”，洛阳师范学院“校乐购”平台正式启动。“校乐购”平台是在国家大力倡导“大众创业、万众创新”的背景下诞生的校园电子商务，将成为学生探索市场规律、增强经营意识和创业能力的有效途径。

为打好即将到来的第三届“双11”O2O校园购狂欢节第一仗，洛阳师范学院电子商务学院举办了“电商O2O，洛阳师范学院‘校乐购’‘双11’论坛”。在论坛上，哈尔滨工业大学教授孙佰清以“共享经济时代的大数据”为主题作了学术报告，讲述了当今社会如何更好地利用大数据创造赢利点。（李硕）